

# A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Helybeli előfizetéses árak  
 Egész évre — 180 K  
 Fél évre — 90 K  
 Negyed évre — 45 K  
 Egyes szám 80 f. il.  
 Kiadóhivatal  
 Széchenyi-utca 137. sz.  
 Telefon 788.

Vidéki előfizetési ára  
 Egész évre — 200 K  
 Fél évre — 100 K  
 Negyed évre — 50 K  
 Egyes szám 80 fill.  
 Szerkesztőség telefonja  
 62. szám.  
 (Szelényi-nyomda)

Vasárnap, 1920. április 18.

FŐSZERKESZTŐ:  
 HOVÁNYI KORNÉL

Miskolcz. X. évfolyam. 84. sz

## Készül az egységes kormányzópárt.

Huszonkét képviselő pártalakítási felhívása. — Klebelsberg, Huszár és Haller nyilatkozata. A kisgazdapárt idegenkedik a tervtől.

Budapest, április 17. A K. N. E. pártjában történt szakadás arra készítette a képviselők egy részét, hogy végre komolyan hozzálássanak az egységes kormányzópárt megalakításához. A vezetők elhatározták, hogy *alapítanak egy mérsékelt partot, amely ezután gerince lenne a jövő nagy alakulásnak*

amelynek erősödése révén lehetségessé válik annak a nagy kabinetnek összeállítása és a kormányzat elére való állítása, amely *Apponyi Albert* gróf vezetése alatt munkálkodna.

A tárgyalások tegnap este erősen előrehaladtak. A mai délelőtt folyamán, 11 órakor, mintegy 25 nemzetgyűlési képviselő vonult vissza tanácskozárra a főrendiház társalgójába. A tanácskozásban egy ideig részt vett *Apponyi Albert* gróf is.

A tanácskozások egész délelőtt tartottak. A kezdeményezők mindig újabb és újabb képviselőket vonnak be a tanácskozásba, így *Bleyer Jakab* dr. nemzetiségi minisztert is felkérték, hogy vegyen részt a megbeszéléseken.

Megnehezíti az új alakulást az a körülmény, hogy *Apponyi Albert* gróf kijelentette, hogy *semmitéle aktuális mozgalomban részt nem akar venni*,

amíg a béketárgyalások ügyével kell foglalkoznia. Ezén kívül, már korára való tekintettel is, át adja a teret az arra érdemes fiataloknak.

A tanácskozás délután 2 órakor ért véget. Befejezése után a résztvevők a következő nyílt felszólítást adták ki:

„Látva azt a feszélyezett helyzetet, amelyben a kormányt támogató két párt vezetőségei abban a tekintetben vannak, hogy két párt között az országgyűlés belpolitikai állapota által követelt és a nemzetgyűlés egyetértő munkáját jobban biztosító egyesülést létre hozzanak, a két pártnak alulírott tagjai

megindítják az egyesülésnek ezt a folyamatát. Nem új pártalakításról van szó, hanem arról, hogy az első kivánt lépés az egyesülésre megtörténjenk.

Mi csak meg akarjuk könnyíteni, hogy a keresztény nemzeti egyesülés pártja és a keresztény kisgazda és földmivesszéspárt, amelyek alapelvei azonosak, programjaik között elválasztó különbség nincs, a két párt programja alapján egységes kormányzati párttá tömörüljenek.

Felhívjuk pártjaink vezetőségét és tagjait, hogy a tömörülést haldéktalanul tette váltsák. Budapest, 1920. április 17. é. (Aláírások:) *Benitzky, Czettler, Lukács, Fáy, Gedeon, Gömörey, Hegyeshalmi, Hermann, Huszár Elemér, Karafiáth, Kenéz, Klebersberg, Magyar, Pallavicini, Perlaki, Putnoky, Reichal, Ruprecht, Sarlay, Sigray, Tarányi és Teleki Pál* gróf.

Az értekezlet után *Klebelsberg* gróf így nyilatkozott: — Reméljük, hogy minél többen fognak csatlakozni hozzánk. A hazafias belátás rá fogja kényszeríteni az embereket, hogy az egyesülés megtörténjenk.

*Huszár* Károly az új párt alakításra vonatkozólag a hírlapírók előtt a következőleg nyilatkozott. Csak oly kormányzópárt alakításából lehet beszélni, amely a parasztság és munkásság hatalmas rétegeire is támaszkodik. Ez a párt nem lehet exkluzív, csak határozott nemzeti irányu és őszintén demokrata.

En egyáltalán nem vagyok ellensége egy konzervatív középpárt alakításának. Kell azonban, hogy a veretést az értelmiség képezze, a derékhadat pedig a parasztság és a munkásság.

*Haller* István kultuszminiszter szintén szívesen látja a kormányzópárt tervét, mert ez a két párt között jegecedési pontot képez.

A kisgazdapártban azonban tartózkodóan itelik meg az ügyet és az egésznek nem nagy jövőt jósolnak.

## Korlátozzák a községi választói jogot.

Budapest 4 polgárliskola elvégzése szükséges a választhatósághoz. A minisztertanács elfogadta a javaslatot.

Budapest, ápr. 17. A minisztertanács a fővárosi választói törvény módosításáról szóló törvényjavaslatot magáévá tette, amely legközelebb a nemzetgyűlés elé kerül.

felére csökkenti, megállapítja a fővárossal üzleti összeköttetésben levők bizottsági tagsági összeférhetlenségét.

Legfontosabb újítása a passzív választói jog korlátozása. Csak 30 évet meghaladott

4 polgári osztályt végzett 1914-től Budapesten lakó férfi vagy nő választható meg bizottsági taggá.

Az aktív választói jog ugyanolyan,

mint a nemzetgyűlési választásoknál. Végül a törvényjavaslat felhatalmazza a belügyminisztert, hogy a törvényhatósági bizottságot feloszlat-hassa.

## Interpellációk a Házban.

A közalkalmazottak és rokkantak ügye. — Az állami színházak magyar szelleme. — Hétfőn tárgyalják *Bottlik* indítványát.

Budapest, április 17. *Bottlik* József alelnök háromnegyed 11 órakor nyitotta meg az ülést.

*Eörfy* Imre megindokolja, hogy miért vonta vissza a házszabályokra vonatkozó indítványát. Folytatták ezután az indemnitás tárgyalását.

*Kerekes* Mihály (kisgazdapárti) az első felszólaló. A vasuti alkalmazottak helyzetének javítását sürgeti. Indítványt ad be a vasutak jövedelmességének emelésére, vasuti reformokat sürget és vasuti rendőrség létesítését követeli. Az indemnitást elfogadja.

Ezután az elnök szünetet rendel el. Szünet után *Szencsényi* György foglalja el az elnöki székot.

*Weisz* Konrad (Friedrich-csoportbeli) Ma legszomorubb sorsa a közszolgálati alkalmazottaknak van. Ezek érdekében szólalt fel. Ma senki sem tudja megmondani, hogy lehetne a közszolgálati alkalmazottakon segíteni. A országban rendet, fegyelmet teremteni csak úgy lehet, ha a közszolgálati alkalmazottaknak helyzetén javítanak az annakidején kiadott kormányrendelet intencióinak megfelelően.

Ha a közszolgálati alkalmazottat csak ígérekkel traktálják,

A pénzbeli segítség esetén olyan összeget kell adni, amely valóban segítse őket. Elsősorban azonban naturáliakkal kell segíteni a közszolgálati alkalmazottakat.

Foglalkozik a tisztviselői létszám redukációjának kérdésével. Ezután az államvasutások helyzetének ismertetésére tér át. A javaslatot nem fogadja el.

*Simonyi Semadam* Sándor miniszterelnök: Benyújtja a fővárosi törvényhatósági bizottsági tagok választásáról szóló javaslatot.

*Nagyatádi Szabó* István: Amíg a munkás nem tudja megkapni a fejkvótáját, addig nem ígerhetem, hogy a tisztviselőknél megadom az egészet. Lehetetlenséget nem lehet követelni tőle. Neki gondoskodni kötelessége arról is, hogy ki ne merüljünk és ne szoruljunk a szomszédos ellenséges államokra. Igéri, hogy első sorban a tisztviselők helyzetének javításáról fog gondoskodni.

A zsidókérdéssel foglalkozik. A mostani mozgalmunk nem egyéb, mint keresztény tiltakozás a zsidó bűnösök ellen. Csak az a szeretet menthet meg bennünket, amely a hegyi beszédből kiárad, de *Prohászka* Ottokár mondta, senki sem kívánhatja tőlünk, hogy csupa szeretetből öngyilkosok legyünk. Mi igazsággal fogunk fizetni és ez az igazság sujtó és erős lesz.

*Bottlik* József és *tarsai* által benyújtott indítvány

feletti határozathozattal és az indemnitási javaslat tárgyalásának folytatását kéri.

Szünet után a Ház áttért az interpellációkra.

*Avarffy* Elek terjesztette elő interpellációját a nemzeti színház és az operaház ügyében. Vádként említette, hogy a magyar irodalom és színművészetben a zsidók elhatalmasodtak. Felhívja a kultuszminisztert, hogy a Nemzeti Színháznál a keresztény szellemet és gondolatot tegye urrá. A színművészek és zenészek nyugdíját is rendezni kell.

*Haller* István kultuszminiszter hangoztatja hogy a Nemzeti Színház taglétszámát revidálni és státuszokat rendezni fogja. Az Opera ügyében most folynak a tárgyalások.

A választ az interpelláló is és a Ház is tudomásul veszi.

*Pálffy* Dániel interpellál a nemzeti hadsereg tisztikarának előléptetése tárgyában. Két év óta nem volt előléptetés, kéri annak sürgős keresztülvitelét. Kijárák a honvédelmi miniszternek.

*Pálffy* ezután a *Mackensen* hadseregtől a szegedi gazdák által annak idején megvett lovak ügyében interpellál. Kifogásolja, hogy ezeket a lovakat most a kincstar el akarja venni a gazdaktól. Ez igazságtalanság. Sürgős intézkedést kér. — Kijárák a honvédelmi miniszternek.

*Ugron* Gábor: A rokkantak ügyében interpellál, Kéri, hogy a rokkant ellátási hitelét könnyebben hozzáférhető helyen helyezze el. Uj rokkant-törvényt sürget. — Kijárák a honvédelmi miniszternek.

*Sándor* Károly: A budapesti államrendőrség helyzetének javítása érdekében interpellál.

*Simonyi Semadam* miniszterelnök: Bejelenti, hogy a legutóbbi minisztertanács foglalkozott ezzel a kérdéssel és a lehetőséghez képest javított a helyzeten.

Az ülés 5 órakor ért véget.

## Megszűnik az élelmezési védelmi zóna.

Budapest, ápr. 17. A közlelmezési minisztérium már legközelebb meg fogja szüntetni az élelmezési védelmi zóna megállapításáról szóló rendeletek összes korlátozásait az élelmezési védelmi zóna egész területére, beleértve a tiszántuli területeket is. Ennek a rendelkezésnek az lesz az eredménye, hogy *gabona, cukor, burgonya, tejtermék és fohagyma kivételével*, amely cikkek szállítási igazolvány kötelezettsége alá esnek, a jövőben az ország egész területén minden korlátozás nélkül szabad vásárolni és szállítani élelmicikkeket.

Ezzel az intézkedéssel egyidejűleg megszüntetik az élelmiszer felhozatali szindikátust.

## Kassán szétverték egy magyar népgyűlést.

Kassáról jelentik: A cseh ellenes agitáció egyik legkiválóbb német vezetője dr. Lodgemann április 13-án Kassára érkezett, hogy a magyarság érdekében összehívott népgyűlésen beszédet mondjon.

A gyűlésen óriási tömeg jelent meg.

*Strobar miniszter utasítására ellenben a gyűlés színhelyén katonaság jelent meg, mely a tömeget szétverte és dr. Lodgemann letartóztatta és a fogházépületbe bekísérte.*

Az embertömeg azonban körül fogta a fogházépületet és oly fenyegető magatartást tanúsított, hogy dr. Lodgemann a hatóság kénytelen volt szabadon bocsátani.

## A Borsod-megyei Gazdák Szövetkezete a legközelebbi napokban

### 15 waggon étkezési sőt

kap, melyből egyes községeknek és vidéki szövetkezeteknek egész waggontételeket és a szövetkezet tagjainak kisebb tételeket bocsát rendelkezésre. Előjegyzéseket folyó hó 21-ig fogad el a Borsod-megyei Gazdák Szövetkezete.  
Telefon: 2-94.

## Figyelem!

Nagyobb mennyiségű fehér és színes vászon gyermekcipők érkeztek

## Pfeffer Ede cipőruházába

Széchenyi-u. 87. sz. Ugyanott férfi és női cipők dús választékban

A gyermek vászoncipők árai:  
19-25-ig 120 K  
26-28-ig 140 K

Kérem a n. é. közönséget, cipőszükségletét beszerezni, míg a készlet tart.

## Adakozzunk a rendőröknek!

— A Reggel tudósítójától. —

Mai számunkban beszámoltunk arról az értekezletről, amelyet a kormánybiztos ur által egybehívott bizottság a rendőrök fellegítése érdekében tartott. Idestőva már egy hó napja, hogy a dr. Gedeon Aladár kormánybiztos és dr. Tódor Árpád rendőrtanácsos iniciatívájára megindult a társadalmi akció s bárha az összes helybeli kereskedelmi testületeket és szervezeteket belevonták és kiterjesztették azt a közönség legszélesebb rétegeire, sajnos

*nem járt azzal az eredménnyel, melyet Miskolc város közönségétől elvártunk volna.*

Annakidején a nagybizottság a különböző testületek részére bizonyos összegeket állapított meg, melyet mintegy

### erkölcsi adó

gyanánt kellett volna befizetni.

*Egyedül a kereskedők és az iparosok voltak azok, akik átérzve az adakozás szükségességét, összeadták a rájuk kirótt összeget.*

Nem látjuk azonban a földbirtokok, a háziurak, nagyvállalatok és bankoknak elvárható arányokban való megmozdulását. Tegnap már rámutattunk az adakozás fonákságára. A kisvagyongyűjtés aránylag sokkal többet adott mint a gazdagabbak, akik sok esetben érthetetlen okból elzárkóztak az emberbaráti kötelesség teljesítése elől.

Ezen a lehetetlen helyzeten kívánt a nagybizottság segíteni akkor, amikor az eddiginél erősebb eszközökkel, hivatalos uton és hivatalos formában szolítja fel a testületeket, hogy adományokkal járuljanak hozzá annak a rendőrök a fizetéséhez, aki éjszakákon keresztül, élete kockáztatásával védi meg a polgárság élet és vagyonbiztonságát.

## Szeptemberig működnek az amerikai konyhák.

### Milyen az eddigi eredmény?

(A Reggel tudósítójától.) Egy a jótékonyági és humanitárius akciókban élénken résztvevő urinó, munkatársunknak a következőkben nyilatkozott:

— Az amerikai konyhákra vonatkozólag öröndetes hírt közölhetek, amennyiben azok áldásos működésüket egészen szeptemberig fogják kifejteni. A konyhák zavartalan ellátására minden garancia megvan. A gyermekekre kitűnő hatással van ez a kitűnő akció és akárhányan közülök 5 sőt még több kilót híztak. Jelenleg 10 amerikai konyha működik és a háromzet megközelíti az ellátott gyermekek száma. Ma már teljesen be vagyunk szervezve és minden tekintetben megbízható személyzettel rendelkezünk, illetve dolgozunk. Egyébként most nagyobb rizsszállítást várunk, hogy a gyermekeket minél gyakrabban örvendeztethessük meg az oly nagyon kedvelt tejberizzsel.

Az egyes testületekre kivetett havi összegek a következők.

**Iparosok:** 25000 korona (ebbe azonban a már eddig beszedelt 22261 koronát és a miskolci cipészek által beszedelt 8710 kor. betudják, így tehát már az a havi fizetést teljesítettnek veszik.)

**Háztulajdonosok:** 25000 kor.

**Nagyvállalatok:** 12500 kor.

**Bankok és**

**biztosítók:** 50000 kor.

**Nagybirtokosok:** 25000 kor.

**Kávéházak:** 12500 kor.

**Vendéglősök**

**és korcsmárosok:** 25000 kor.

(részben beszedeltetve.)

**Gazdálkodók:** 12500 kor.

Ez összesen 187500 koronát tesz ki, míg a rendőrlégénység fizetésénél havonta minimálisan 190000 koronára van szükség.

Ezek a havi összegek márciustól visszamenőleg augusztusig, tehát hat hónapra szükségesek.

Tódor Árpád rendőrtanácsos még a mai nap folyamán kibocsátotta a 1045-1920 elu. szám alatt kelt hivatalos kérelmeket és azokat az érdeklő testületek kebeléből kijelölt két két megbízottnak kikézbcsítik. A testületek saját kebelükben egy szűkebbkörű értekezletet fognak tartani melyen a kivetett összeget a tagokra szétosztva fogják behajtani. A befizetési határidő április 29-ike.

Reméljük, hogy Miskolc város közönsége ezuttal is bizonyoságot fog tenni humanitárius érületéről és áldozatkészségéről. Hiszen tulajdonképpen önmaguknak adnak, mert a rendőrök segítségével a saját életük és vagyonuk biztonságát támogatják.

A szegény filléreket, a gazdag százásokat adjon.

## Harisnyák, keztük

uri fehérneműek nagy választékban

## Epstein divatüzletében

Széchenyi-utca 46. szám.

## Herczeg Gábor

Ujváros-utca 1. az emeleten levő üzletében külföldről rófo-árak u. m. ruhaszövetek, levantínok, opál batiztok stb. érkeztek. Nagyban eladás. Telefon 690.

## TARTÓS KIVITELBEN KÉSZIT:

## CIMTÁBLÁKAT

## ANTAL,

ARANY JÁNOS-U. 8.

## HIREK

— **A kerületi kormánybiztos Budapest.** Dr. Gedeon Aladár kerületi kormánybiztos hivatalos ügyekben ma reggel Budapestre utazott, ahonnan a jövő hét folyamán tér vissza. Távollétében Szent Imrey Pál h. kormánybiztos helyettesíti.

— **Törvényeszkí hírek.** A m. kir. igazságügyminiszter Bene Árpád és Csorba Sándor birakat ideiglenes minőségben szolgálatra a miskolci kir. törvényeszkéhez osztotta be.

— **A „Vasárnap“ matinéje a színházban.** A közönség rendkívül meleg érdeklődéssel előzi meg azt a kiváló irodalmi és művészeti matiné, melyet a népszerű „Vasárnap“ hétfői vasárnap d. e. 11 órakor rendez a színházban. A műsor kitűnő számokból van összeállítva. A program most egy újabb számmal bővült, mert Thurzó Nagy László is fellép a matinéban, ahol Sassy Csaba verseire komponált, a fővárosban nagy sikert aratott irredenta dalait fogja előadni.

— **Tököt emel a Borsod-Miskolci Gözmalom.** Mint értesítünk a Borsod-Miskolci Gözmalom R.-T. a legközelebbi időben rendkívüli közgyűlést hív össze alaptörvényének felelése tárgyában. Ezzel magyarázható a részvényei iránti nagy érdeklődés.

— **A miskolci munkás szakszervezetek által 1920. évi április hó 18-án a Koronán rendezendő műsor-estély műsora:** 1. Goór Oszkár hírlapíró irodalmi felolvasása. 2. Költemények. Szavalja: Oláh Gyula. 3. Monológ. Előadja: Komáromy Rózi színművész. 4. Az a huncut Krausz. Vigjáték 1 felvonásban. Rendezi: Révész Jenő. Személyek: Id. Klapács János Riesa Andor, ifj. Németh János Fenő Károly, dr. Krausz, ügyvéd Klein Péter, Miniszteri titkár Révész Jenő, Szolga Barna Imre. 5. Színház. Dialog. Előadják: Komáromy Rózi és Szendrői Gyula, a Nemzeti Színház tagjai, 6. Dalok. Tóth Béla, a Nemzeti Színház tagjától. 7. Tánckettős. Lejtik: Andrejkovics Kornél és Fenő Károly. 8. Humoros jelenetek. Előadja: Loránt Vilmos, a Nemzeti Színház tagja. Rendező: Oláh Gyula. — Az estélyt Fülöp József konferálja. — Kezdeté este 7 órakor. — A műsor ára 2 K.

— **A Vasárnap legújabb száma** kiválóan érdekes tartalommal jelent meg ma és a helyi iróvilág számos tagjának tollából közöl értékes cikkeket és költeményeket.

— **Iparos szövetség** bádagosmesterek szakosztálya 18-án, vasárnap délelőtt 10 órakor értekezletet tart a Pannoniában.

— **Üres gyógyszeres üvegeit** visszavásárolja a Korona-gyógyszertár (a Sötét-kapuval szemben.)

— **Csomagoló papírok** minden minőségben és alakban kaphatók Schvarcz Soma papirkereskedésében. Bank-palota. Telefon 328.

Tiszta csepegtetett Virágméz

egy kilogramm 100 korona

# REISCH ALFRÉD

fűszer- és csemegekereskedésében. (A Király-hid mellett)

— A miskolci vas- és fémmunkás helyi csoport értesíti tagjait, hogy folyó hó 18-án, vasárnap délelőtt fél 10 órakor rendes havi taggyűlést tart. Tömeges és pontos megjelenséget kér a Vezetőség.

— Zenekari hangverseny. A Városi Zeneiskola 22-iki zenekari hangversenyének műsora úgy van összeállítva, hogy azon a két legnagyobb zeneszerző Mozart és Beethoven remekművei mellett még nem nagyon régen elhunyt két kiváló magyar szerző művei is szerepelnek. Magyar szerző műve az első szám, Beliczay Gyula a Máv. igazgatóságához beosztott volt felügyelő főmérnök, egyzersmind zeneakadémiai tanár kompozíciói leginkább nemet és francia cégek kiadásában jelentek meg. Előadásra kerülő Andante-ja tele van finom szövésű harmóniakkal és itt-ott neha egyházas borongós ahítattal átítatott nemes polifoniával. Az egész mű alaphangulata a csendes megadás amelybe neha a remény hangján is felcsendülnek, hogy ismét a sejtelmes reménytelenségbe vesszenek el. Ezzel elentben Mozart G-dur szerenádja csupa tűz és pajzanság. Minden telete szípközölő szellemességgel van megkomponálva. A könnyed és bármilyen kontra punktikus hajlékonyságra kész témák a vonós hangszereknek mindig legalkalmasabb fekvésű szociálnak meg, mindvégig a legnagyobb érdeklődést keltve. Beethoven Es-dur zongoraversenye a hallhatatlan mester egyszerű, de mindég előkelő motívumain épül fel, hogy a koncertalo zongora szólam azután annál többtele és szebbnél szebb köntösből hozza a Beethoven lángelmejét kinyilatkoztató melódiákat. Hangszerelése rendkívül szingazdag és változatos. A fuvóhangszerek szólamait Hollóssy Kornel tanár a zenekari osztály vezetője átírta a paritúrából Harmóniumra, melyet Palkó Kornélia tanárnő fog játszaui.

— A miskolci vasúti konferencia. Megirtuk, hogy április végén az osztrák vasútszolgálat kiküldöttjei és a Máv. képviselői vasúti konferenciát szándékoznak Miskolcra tartani, hogy az egeri közlekedési problémákat megvitassák és a lehetőleg legjobb képet megjavítsák. Ez a konferencia tulajdonképpen a régi osztrák-magyar monarchiában bevezetett évről-évre megtartott vasúti konferencia felújítása akar lenni, amelynek, mint a közgazdasági életet fellendíteni hivatott összejövetelnek újrafelvételét úgy Ausztriában, mint nálunk kívánatosnak tartották. A régi konferenciák nemcsak Bécsben és Budapesten voltak, hanem nagyon helyesen akár-hányszor a fontos osztrák, illetve magyar vidéki vasúti emporiumokat tisztelték meg azzal, hogy nagyon tösszerű értekezleteiket ezeken a helyeken tartották meg. Most is ennek a régi jó szokásnak kívánunk hódolni akkor, mikor Miskolcra, mint fontos közlekedési gócpontot akarják a konferenciát megtartani. A miskolci üzletvezetőség és a város igazi, magyaros vendégszeretettel várja a vasutasság kintinó kiküldöttjeit. Elhelyezésük iránt megtörtént minden intézkedés, amiről a miskolci üzletvezetőség a konferencia vezetőit már értesítette.

## Kusiner putnoki vádbiztos az ötös tanács előtt.

A kir. ügyészség ígatás, személyes szabadság megsértése, magánlaksértés és sikkasztás büntetével vádolja. — Monstre tárgyalások Putnokon. — A diktatura horribilis pénzbüntetését

(A Reggel tudósítójától.) Április 20-án tárgyalják Putnokon Kusiner Imre volt putnoki vádbiztos és tarsainak nagyszabású kommunista bűnpörét. Az ötös tanács hétfőn megy ki a helyszínre. A vádhatóság képviselőiben Györy György kir. ügyész lesz jelen, a védelmet dr. Barna Mór ügyvéd fogja ellátni.

Kusiner bűnlajstromát a kir. ügyész a következőkben állította össze:

Kusiner Imre, mint a putnoki forradalmi törvényszék vádbiztosa Putnokon 1919 július 21-én a „tervezett világsztrájk” napján a piactéren, majd a szocialista kommunista párhelyiségben a következőket mondotta:

— Az imperialista kizsákmányoló rablók nem fogják többé kizsákmányolni a népet, az ellenforradalmároknak pusztulniuk kell. Ister, király, haza, üres fogalmak, közös lesz minden stb. Majd Hét községben is hasenlően beszélt, kikelt a papok ellen és a földmives népet azzal biztatta, hogy ezután már nem kell adót fizetni.

Július 21-én, dr. Aléizs Aladár főszolgabíró, Kovács Antal putnoki kereskedő lakásába feyyveresen behatolt, majd a főszolgabíró, továbbá Gilde József polgári iskolai igazgatót, Horczmaun Janos postamestert, Schmiéd Henrik cukrászt elfogatta a budapesti forradalmi törvényszék elé vitette, ahonnan csak a proletár-

diktatura összeomlása után, 1919. augusztus 4-én szabadultak.

A sikkasztás büntetését a kir. ügyészség abban látja fennforogni, hogy a 28000 koronát kitevő büntetéséből 6164 koronát jogtalanul eltulajdonított. A pénzbírságok kiszabásánál a forradalmi törvényszék bírót befolyásolta oly irányban, hogy szigorú pénzbüntetéseket rójanak ki. Egy pár esetet sorolunk fel, amely megvilágítja, milyen kíméletlen szigorral szabta ki a putnoki vádbiztos a burzsujokra a penzbírságot.

Birnbaum Jakabot fehérpénz el nem fogadása miatt 25000 korona, Friedmann Jenő kereskedőt alkalmazottjának havi be nem jelentése miatt szintén 25000 korona lefizetésére kötelezte

Német Istvánt kommunista ellenes viselkedésért 10000 koronára büntette stb.

A bűnpör többi vádlottjai: Salzer Ármán, Elek Árpád putnoki lakosok, akik magánlaksértés és zsarolás büntetéséért kerültek a bíróság elé. A széles körökben nagy érdeklődést kiváltó bűnpör tárgyalása legalább 2 napig fog tartani, amit a kihallgató tanúk óriási száma és a bűnpör bonyolultabb volta indokol.

— 15 waggon söt árusít ki a város. A városi közlekedési vállalatnak 15 waggon máramarosi söt sikerült beszerezni, melyet már a jövő hét első napjaiban söt fognak osztani a községek között. A söt ára kg.-kint 10-12 korona lesz. A mennyiség elsőrangú. Minden személyre 2-3 kiló söt fog jutni, úgy; hogy a lakosság szükséglete jó időre fedezve lesz. Ezenkívül 5 waggon söt osztanak söt ipari célokra.

— Nagyobb áruszállítvány érkezik a Vasgyári konzumba. Mint a Vasgyárból értesülünk a vasgyári konzumnak sikerült a vasgyári munkásság és alkalmazott kar részére nagyobb mennyiségű férfiruhát, szövetet és vásznat beszerezni és a szállítvány a napokban már meg is érkezik. Az árakat a napi araknál jóval olcsóbban állapítjuk meg.

— A Máv. új intézkedése. A Máv. igazgatósága leiratban értesítette a Vasgyár főnökségét, hogy április hó 1-jétől új intézkedést léptetett életbe, amely abból áll, hogy ezentúl az arképes igazolvánnyal rendelkezőknek is vonatra szállás előtt meg kell váltaniuk az utazásra jogosító regie jegyet, mert ha azt nem váltják meg, nem úgy mint eddig, csak egy koronát kell felülfizetniük, hanem meg kell fizetniük az egész jegy összegét. A gyárfőnökség mihez tartás végett már értesítette is a munkásságot erről az új máv. intézkedésről.

— Fölterjesztették a kisiparos szövetség alapszabályait. A miskolci kisiparosok szövetség alapszabályait értesüléseink szerint a városi tanács mai napon pártolólólag felterjesztette.

— A rendőrelőőr malaca. Otrók István állami rendőrelőőr, Mátyás-király-utca 57, boldog birtokosa volt egy öthónapos, szőke angol kocmalacnak. Tavasz beálltával Otrók a környékbeli többi malaccal együtt kicsapta a gyepre az állatot. Tegnap este a malac azonban nem tért haza, a Bábonyi bérnél eliramodott a csűrhetől és azóta nyomaveszett. Az eltűnt yorkshirinek nyakán nagy sörteje volt és fején keresztül fekete, festett vonal volt megjelölve. Otrók rendőrelőőr ma a központi ügyeleten jelentette 3500 korona értékű malacának eltűnését.

### JÓ ÁRGN MEOVÉTELRE KERESÜNK

bármilyen rendszerű új, használt, kiselejtezett, elavult, vagy megégett

dynamogépeket  
elektromotorokat  
transzformátorokat  
villamos készülékeket  
villamos műszereket

### SZABÓ és MATEFFY

mérnökök „ELEKTRA” vállalata  
MISKOLCZ, Zsolczi-kapu 17. sz.  
Távíratí cím: Elektra. Telefon 8-94

— Anyakönyvi statisztika. Miskolc város népesedési statisztikáját képezik azok az érdekes számok, amelyek az anyakönyvvezető hivatalos könyveiből igen beszédesen tűnnek elő. Az elmúlt 1919. évben — így értesülünk — házasságot kötött 910 mátkapár (1918: 461), született 1384 gyermek (1918-ban 993) és halálozás volt 1468 (1918-ban 1940). Tehát örvendetesen állapítható meg, hogy amíg a tavalyi halálozásszám 482-vel csökkent az 1918 évvel szemben, addig 449 házasságkötéssel több volt, mint 1918-ban és 391 gyermekkel több született 1919-ben, mint az előző évben.

— Felmentett. A törvényszék ötös tanácsa ma tárgyalta Oláh István vasgyári munkás bűntényét, akit a kir. ügyészség gyilkosság kísérletének büntetésével, izgatás, magánlaksértés és zsarolás büntetésével vádol. A vádirat szerint Oláh mult év augusztusában Sata község határában levő erdőszélen rálőtt Matasch Antal földbirtokosra, de a golyó célt tévesztett. Oláh a kommunizmus idején, „le a burzsujjal, agyon kell ütni őket” kifejezéseket hangoztatta, majd Ózdon jogtalanul behatolt Claudex Erik mérnök lakására és tőle látszóveinek kiadását követelte. A bíróság több tanut hallgatott ki és miután a vádakat beigazoltuak nem látta, felmentő ítéletet hozott.

— Tisztítják a kutakat a városban. Az államrendőrség közigazgatási ügyosztálya ma utasította Csomós Bertalan lakost, városi kutmestert, hogy a városban lévő kutakat, a szükséghez képest tisztítsa ki. A miskolci kutakat már ide s tova két esztendeje nem tisztították és most már sürgősen szükségessé vált a tisztításuk. Szentkirályi, Szalai Ödön rendőrfelügyelők, Takó Sandor biztos és Buday Örmester összeírták a tisztítandó kutakat. A kimutatás szerint van az I. kerületben 393 kut (ebből 16 közkut), a II. kerületben 110 (4), a III-ban 471 (3) és a IV. kerületben 119 (12 közkuttal), összesen tehát 1093 kut kerül tisztításra. A kutak két csoportra oszlanak: 1-8 méter és 8-20 méter mélyekre. Az előbbinek tisztítási ára 100 korona az utóbbinak tisztítási ára 130 korona. A kutyázolás és a 20 m-nél mélyebb kutak tisztítása 160 koronába kerül.

— Földet kérnek az építőmunkások. Az építőmunkások küldöttjei tegnap eljárt Hodobay Sándor dr. helyettes polgármesternél és kérték, hogy a munkások helyzetének javítására a körülbelül 300 tagu építőiparosok részére utaljon ki a város a Kiskert földjeiből megfelelő parcellákat. — A polgármesterhelyettes kijelentette, hogy a jövőre nézve tud biztató ígéretet tenni. A Tatár-utca mellett levő műveletlen földkekből akarnak juttatni az építőmunkásoknak.

— A tisztí szállásilleték szabályozása. A városi tanács és a katonai körletparamoncsok között létrejött megállapodás folytán a nemzeti hadsereg tisztjei által igénybevett szobák bérét májustól októberig havonként 50 koronában, márciustól ápriliséig havi 70 koronában állapították meg.

## Matiné a színházban e hó 18-án vasárnap d. e. 11 órakor

Fellépnek: Dévényi Ili, Kondrát Ilona, Gömöri László, Tilger Árpád, Tóth Béla, Damó Oszkár, Kun László, Rákos Arnold, Jármay Emil, a Rákos-Halmay-Hajdu-trió és Szendrő Gyula a Sasfiókban.

Jegyek válthatók a színházi jegypénztárnál.

## SPORT.

— **MVSC—MMTD mérkőzés.** Vasárnap egy elsőrendű bajnoki football mérkőzésben lesz része Miskolc város közönségének a város kedvenc klubja a zöldfehérek (MVSC) csapata fogja játszani bajnoki mérkőzését a népkertben a Munkások csapatával, hogy eldöntse melyik a jobbik és melyik játszik igazi football játékot. A mérkőzést budapesti bíró fogja vezetni. A mérkőzés kezdete pont 5 órakor. Jegyek elővételre vasárnap délelőtt 10 órától Korona-szálloda kerthelyiségében.

— **A Vasas hétfői mérkőzése Miskolcon.** Budapesti football csapat a népkertben. A budapesti Vasas Sport Club kiváló csapatát látja vendégül hétfőn délután 4 kezdettel játszandó football mérkőzés keretén belül a miskolci Vasas Sport Club. Magyarázat nem szükséges tudjuk jól a budapesti csapat kiválóságát egy szintén az MVSC mai nagy formáját. Jegyek elővételre vasárnap délelőtt 10 órától a Korona-szálloda kerthelyiségében, hétfőn Balla könyvkereskedésben.

A szerkesztésért felelős:

**Hoványi Kornél.**

Szerkesztő: **Láng Lajos dr.**

APOLLO	URANI A
Április 17-én és 18-án	Április 17-én és 18-án
Dráma 4 felvonásban. Főszerepben René Cristó.	Tragédia 5 felvonásban. Főszereplők Amleto Novelli Francesco Bertini.
<b>A titokzatos malom</b>	<b>PIOVRA</b>
Judez III. rész:	

## Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételnek kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 37.

**Butorok,** egész szobaberendezések bőr-, és plüsch angol garniturák, konyhaberendezések állandóan kaphatók **Ausch-cégnél** Hunyad-u. 2. Fehérneműt és butorokat a mai áron vesznek.

Egy foxterrier him kölyökkutya megvételre kerestetik. Címet kérek a kiadóba.

Rokkant katonákat, asszonyokat, fiukat magas fix fizetéssel asztalokhoz, újságárúsításra felvesz A Reggel.

**Szülők figyelmébe!** Lánykaruhák, kabátok, fejkötők legolcsóbban beszerezhetők Pfeffer Ferencné gyermekruha üzletében. Széchenyi-u. 60. Forgó-híd mellett. 206

Hajduné Sinkmann Dóra, gyors-és gépiró tanfolyam. Elfogad mindenféle írásmunkák másolását. Városház-tér 5.

**Magános urinó** keres butorozott szobát, lehetőleg külön bejárattal. Cím a kiadóban.

Egy tisztességes kifutó fiú azonnal felvétetik. Ferenczi B. könyvkereskedésében. 202

## SZINHÁZ

Műsor:

Vasárnap: d. u. Ezred apja,  
este Pünkösdi rózsza.  
Egész héten: Pünkösdi rózsza.

## Pünkösdi rózsza.

Farkas Imre ma este bemutatott operettjéről egyszerűen megállapíthatjuk, hogy sem zenéjében, sem szövegében nem halad tuleredeti nyomokon. A zsufolt ház rokonszenvesen fogadta a darabot, bár erre legfeljebb a szereplők szolgáltatottak okot.

Somogyi Emmi (Tajána) és Helvey Erzsébet (Klári virágárusleány) kedves, hangulatos játékkal érdemelték ki a tapsokat, a férfi szereplők közül pedig Gömörít ünnepelte a nézőtér, ki a Színházi Lapok szerkesztősége és tisztelői részéről palma és virágcsokrokban részesült. Szécsi Emma, Lóránt és Bartos szintén hozzájárultak a sikerhez, amely legkevésbé a szerző érdeme.

(Láng.)

— **Ezred apja,** Monczy-Eon kacagató énekes vigjátéka vasárnap délután kerül színre Helvey, Loránt, Herczeg, Faragó és Bánhidivel a főszerepekben.

— **Pünkösdi rózsza,** Farkas Imre gyönyörű zenéjű operett újdonságának vasárnapi előadására az összes jegyek elfogytak. A mulattató szövegű, tancos operett főszereplői Helvey, Somogyi, Bartos, Gömörít, Loránt, Herczeg és Gáspár Jenő lesznek. A „Pünkösdi rózsza” egy hétig marad műsoron. A hétfői és keddi előadások jegyeit már árusítja a pénztár.

— **Kedden este** az utolsó 50 ik b) bérlettel — az összes ez idénre szóló bérletek lejárnak. Szerdától kezdve a bérletjegyek érvényüket veszítik.

## Mosó szóda helyett

50 százalékos marólug kgr.-ként 20 koronáért kapható

## Kartmann és Blau

fűszer és vegyes kereskedésben Munkácsy-ut. 2.

Ugyanott **kisebb nagyobb** ládák kaphatók.

## Villamosvilágítási, erő-átviteli és elektrotechnikai vállalat

cégtulajdonos

## STIASNY KÁLMÁN

Miskolc, Szemere-u. 3. Telefon 887

## Széchenyi-utca 92 sz alatti üzletemben

a következő hus árak vannak:

**sertéshus kg. 92 K.**  
**marhahus „ 80 K.**  
**borjúhús „ 80 K.**

**Munkácsi-utca 2. szám**

alatti köserszék üzletében marhahus kg. 88 K, borjúhús kg. 80 K.

## Weisz Rezső.

Naponta friss csapolású  
**kőbányai sör**  
az „**ABBÁZIA**”  
pincében



## Aranyhajviz

a legártatlanabb hajfestőszer kapható

**Farkas István**  
Jllatszertárában.

Miskolc

Buzatér

## Eladó

egy nyitott hintó  
egy zárt hintó

Huszár-utca 1.

## Figyelem!

Lányok, fiúk, asszonyok  
magas százalék mellett lap-  
árusítónak felvétetnek „A  
Reggel” kiadóhivatalában.

Elsőrendű cipők legjobb és leg-  
izlésebb kivitelben **készülnek**

## DEMJÁN-cégnél

Kossuth utca 2. — Saját készit-  
ményű kész cipők kaphatók. —

## Tavaszi és nyári divatlapok

Sinart. Wiener Mode kunst. Le Grand Chic. Viener Chic, Le Gout a Paris. Le Chic, Grand Luxe Parisienne, Blouses la Saison, Winer Blousenmodelle, Le Confection Parisienne, Tailor Made, Facon Tailleur, Divat Szalon, Blt. der Hausfrau. Dame. Perfekt Album. Lingerie parisienne, női és férfi fehérnemű és pongyola lap kaphatók.

Fischer papirkereskedésében.

a Grand-szálló mellett.

## Krausz Ferenc és Társa

Bud pest, VII. Rózsza utca 35,  
festék és vegyszeti cikkek nagykereskedése.

Földfestékek minden színben.  
Zománclakk, fehér és színes.  
Ultramarin szabadon.  
Ruhafesték.  
Femiszítító.  
Csengősó.  
Vaspor.  
Sósav

Szalmiák vegytészta.  
Nickelvitriol.  
Linoleum.  
Borostyánlakk.  
Brunolin.  
Kence.  
Lakkok minden minőségben.

Vexérképvislet:

**Zoltán Ármánd Miskolc,** Kazinczy-u 12  
Telefon 677. sz.

## Gambrinus

étteremben

(Forgóhid mellett) naponta friss  
csapolású kőbányai sör, izletes

## jó konyha,

tisztán kezelt borok. Abonások is  
elfogadtnak. Naponta délelőtt  
villásreggeli.

Deutsch Béla,  
fűszer- és gyarmatáru  
kereskedésében,

Szirma-utca 71. sz. alatt  
állandóan kaphatók min-  
denféle különlegességi cik-  
kek és a legjobb valódi  
**marosujvári zsirszóda**  
**szappanfőzéshez**

Dr. Fleisch-féle **SKABOFORM-**  
Leghamarabb **S** kenőcs újból kapható.  
megszünteti a

Viszketegséget, sömört, Nem piszkít, szag-  
ótvert, rühességet, talan, nappal is  
használható.

á, 10 és 25 koronás dobozokban.

Kapható minden gyógyszerárban. — Főraktár:

**TÖRÖK J.** gyógyszerár. Budapesten.

Király-utca, 12. szám alatt.

## Nyeremények

az új m. kir. osztálysorsjátékban

70.000  
80.000  
100.000  
200.000  
400.000  
600.000  
**1,000.000**

Minden második sorsjegy nyer.

Az I. oszt. huzása máj. 15 és 17-én

Árak: 1/8=7.50, 1/4=15, 1/2=30, 1/1=60 K  
és 1.— korona kezelési költség.  
Megrendeléseket levelező-lapon kérünk.

## Benkő Bank

Budapest, VI., Andrassy-ut 60.